

在近日热播的电视剧《民兵葛二蛋》中，“游击队长”一角让人印象深刻，而扮演该角色的是咱洛阳人

演员李梦男： 无论走多远，洛阳永远是我家



李梦男生活照
(资料图片)

□记者 宋扬

近日，电视连续剧《民兵葛二蛋》同时登陆北京、浙江、河南、湖北四家卫视，并在黄金时段播出。

作为年终大戏，这部云集了黄渤、高虎、童瑶等实力派演员的电视连续剧还未播出就受到高度关注。大家在为黄渤、高虎两位男主角的精彩演出喝彩时，可别忘了关注游击队长赵希梅，不光因为这个角色形象饱满，更因扮演他的是咱洛阳籍演员李梦男。



在热播剧《民兵葛二蛋》中，李梦男饰演游击队长赵希梅(左)

1 为《民兵葛二蛋》 推掉他剧男一号

许多媒体报道，李梦男此次饰演的赵希梅颠覆了以往游击队长“高大全”的形象，身在北京的李梦男也在电话中向记者表示认同。李梦男说，许多电视剧里的游击队长都是正义凛然的形象，虽然赵希梅也有高大威武的外表，但他身上更有亦正亦邪的痞子英雄气质。

剧中，黄渤将小人物葛二蛋既浑球又正直的形象刻画得入木三分，而赵希梅正是葛二蛋成为民兵的领路人。在北京举办的新闻发布会上，黄渤曾这样介绍葛二蛋和赵希梅的人物关系：“如果说我饰演的葛二蛋是孙悟空的话，赵希梅就是唐僧，一直在我身边唠叨。”李梦男紧接着说：“对，当他调皮捣蛋不听话的时候，紧箍咒就来了。”该剧虽是李梦男与黄渤的首次合作，但戏里戏外两人配合默契。

李梦男告诉记者，该剧导演找到他时，他已经接到其他剧组男一号的邀请，但看过该剧剧本后他推掉了他剧的男一号，毅然决定出演这个配角。“这个剧本的台词太精辟了，难得见到这么好的台词，能给演员更好的发挥空间。”他说。

2 老城街巷走出的实力派“硬汉”

李梦男不是大红大紫的一线演员，有些观众对他的名字不太熟悉，但会对他扮演的角色过目不忘。《户口》里的好男人田立新，《常回家看看》里让人又爱又恨的出租车司机四哥，《吕梁英雄传》中在维持会当卧底的康明理(康瘸子)等角色都给人留下了深刻印象。

身为地道洛阳人的李梦男老家就在老城区里仁巷。李梦男的爷爷将店开进了北京琉璃厂，父亲在北京外国语学院(今北京外国语大学)任教。后来，他的父亲被打成“右派”，下放到老家洛阳。李梦男在洛阳上到高中毕业，直

至1987年父亲被“落实政策”，全家才迁回北京。喜欢画画、朗诵的他不愿放弃艺术道路，便报考了中央美术学院国画专业和中央戏剧学院表演专业。

那一年，李梦男先后通过这两所院校的专业考试，最终他选择成为中央戏剧学院1991级表演本科班的学员。

没有任何表演功底的李梦男在考试中已初显表演天赋。在无实物小品《看榜》中，他没有像其他考生一样挤在“榜”前焦急找寻，而是重重一拳捶在“墙”上，然后沮丧地抱头蹲地，与众不同的表演吸引了老师的目光。

3 对他而言，大小角色都是主角

从中戏毕业后，李梦男以优异的成绩被分配至中央实验话剧院(今中国国家话剧院)。其间，他主演了国内第一台英语话剧《庄周试妻》；他导演的话剧《俺爹我爹》催人泪下，成为当年小剧场话剧的票房冠军，还参加日本的亚洲戏剧节并夺得荣誉；在北京第四届国际戏剧演出季中，他主演的两部话剧《夜色迷人》和《死无葬身之地》获得了巨大成功。

2000年之后，李梦男才开始较多地参演电视剧，并逐渐确立了“主旋律代言人”和“红色硬汉”的地位。随着李梦男知名度的逐渐提高，

其亦正亦邪的宽泛戏路和朴素自然的演技很快得到观众的认可和喜欢，更成了导演和制片人的“抢手货”。在海岩力作《阳光像花一样绽放》中，他被海岩点名扮演忠于职守、有点土气的景科长。近些年，他又成功塑造了《永不消逝的电波》里充满人情味儿的军统特务欧阳山，《无处藏身》、《征服》中沉稳干练的刑警队长等角色。

当提到他在很多影视剧不是男一号或主角时，李梦男说，自己没有太强的主角概念。对他而言，大小角色都是主角，只要能完整、准确地演绎角色，就是一件开心并成功的事。

4 淡泊名利， 只想踏实当好演员

其实，李梦男的起点让不少人羡慕。早在1995年，他就出演了由王志文、刘佩琦主演的电视剧《无悔追踪》，毕业后的第一部电影是在《秦颂》中饰演荆轲，《喋血胶东》中他是男主角王牧风，《人是铁饭是钢》中他是男主角崔大可，和冯远征“斗”了一辈子，去年的贺岁电影《牛村规则》中他又是男主角牛耳。

但和有的演员不同，李梦男一直没有功利心，他甚至没有成名的欲望。当年，为了迎接女儿出生，他甚至推掉了《集结号》《投名状》等大片，错过了走红的机会，但他认为很值得。拍戏之余，李梦男喜欢宅在家里，和同

为演员的妻子王晴欣赏并探讨中外电影。这次在《民兵葛二蛋》中，王晴也成功饰演了寡妇“屎蛋娘”，夫妻二人搭档演出夺人眼球，受到大家的关注和认可。

在演戏时，李梦男还交了几个好朋友。他喜欢低调、敬业的演员，冯远征、苗圃、刘桦都是他眼中既有演技又非常认真的合作者。这次和黄渤搭档，他也对其称赞有加，说黄渤虽然晋身影帝，但走位、对戏等都亲力亲为，随和、敬业。戏后，他们也成了好朋友。

悠然从容，宽广而淡泊，李梦男只是一个想演好戏的演员。

5 身为洛阳人而骄傲， 想创作一部洛阳的“大宅门”

在百度百科上搜索“李梦男”，就能看出洛阳在其心中的重要地位。头一句就介绍自己“1968年生于河南洛阳”，简历表上更是把自己就读的农校街小学、洛阳三十中、洛阳一中交代得清清楚楚，足以表明他浓浓的乡情。

李梦男告诉记者，上中戏第一天自我介绍时，他就以“洛阳牡丹甲天下，龙门山色冠九州”来表达自己对家乡的喜爱之情。他说，虽然自己近些年甚少回洛，但他和洛阳的同学、朋友一直保持联系。“我把自己大部分的青春年华留在了洛阳，家乡是我心中永远的美好记忆。”李梦男说，他走到哪里都说

自己是洛阳人，并以身为洛阳人而骄傲。

如今，李梦男还是中央戏剧学院和北京电影学院的客座教授，也担任一些影视剧项目的策划和制片人，他还有一个身份是南北湖影视集团的创始人之一和策划者。

李梦男说，自己一直想通过影视剧来表达对洛阳深深的感情和眷恋。他一直在思考、策划着一部《洛阳往事》，以祖上的洛阳生意人为原型，创作一部洛阳的“大宅门”。他希望有机会和家乡的有志之士共同谋划，创出真正属于洛阳的精品影视剧。

安信地板

2012.12.30
终极之战



丰厚好礼 等您来拿!

全场百余款畅销产品最高让利60%!

第1战 超值预订

凡在2012年12月25日前交纳100元订金的客户，限量赠送安信珍贵“红杉衫”原木筷子礼盒，价值168元，数量有限，先到先得。

第2战 终极清仓

安信集团低于成本直供清仓地板1500m²，强化地板72元/m²(限量500m²)，实木多层地板148元/m²(限量500m²)，实木地板199元/m²(限量500m²)，机会仅此一次，错过不会再有。

第3战 终极盛“惠”

安信旗下三大工厂(江苏吴江工厂、上海青浦工厂、巴西原木工厂)直连对接，全场百余款畅销产品共筑终极盛“惠”，最高让利60%，全场裸利销售，狂惠洛阳人民。

第4战 终极礼遇

凡在活动期间订购产品并支付80%货款的客户，均可再获丰厚礼品，实际消费满30m²，赠送精美蚕丝被一件；实木地板、实木复合地板消费满45m²，赠送专用地板魔力托一个；强化地板满60m²，赠送专用地板魔力托一个；实木地板、实木复合地板满60m²，送名牌微波炉一台；强化地板满80m²送名牌微波炉一台。

地址：居然之家三楼南厅3-023 电话：0379-62682345 63282322

详情敬请咨询：安信地板洛阳专卖店